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zuerst bitte ich die verspätete Beantwortung Ihrer Anfrage zu entschuldigen. 

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

1. Welchen Stand hat die Überarbeitung der Richtlinie der Landeshauptstadt 

Erfurt zur kommunalen Kulturförderung aktuell erreicht? 

 

Im Jahr 2023 wurde im zuständigen Fachbereich begonnen, die 

Kulturförderrichtlinie zu überarbeiten. Durch nicht zu erwartende personelle 

Vakanzen, musste dieser Prozess im Frühjahr 2024 unterbrochen werden. 

Dennoch wurden im November 2024 die bis zu diesem Zeitpunkt erarbeiteten 

Änderungsvorschläge zusammen mit interessierten Kulturakteuren, Bürgern 

und Stadtratsmitgliedern in zwei Workshops beraten und diskutiert. Die 

Ergebnisse der Workshops wurden zusammengetragen und ausgewertet.  

Durch personelle Nachbesetzungen kann seit September 2025 wieder aktiv an 

der Richtlinie gearbeitet werden. Neben den Workshopergebnissen, fließen 

aktuelle Gesetzmäßigkeiten, Inhalte von Kulturförderrichtlinien ähnlich 

gelagerter Städte, sowie Impulse von Richtlinien anderer Ämter der 

Stadtverwaltung Erfurt in die Überarbeitung mit ein.  

 

2. Zu welchem Zeitpunkt ist mit einer vollständigen Berichterstattung im 

Stadtrat zu rechnen? 

 

Unter Einbeziehung aller zu beteiligenden Fachbereiche wird eine 

entsprechende Beschlussfassung für das zweite Quartal 2026 vorbereitet. 

 

3. Wie wird seitens der Verwaltung sichergestellt, dass die Ergebnisse der 

Überarbeitung rechtzeitig in die Haushaltsberatungen einfließen können? 

 

Aus den vorgenannten Gründen konnten zu den Haushaltsberatungen zum 

Haushaltsplan 2026/27 noch keine Ergebnisse zur überarbeiteten 

Kulturförderrichtlinie vorgelegt werden.  

 

Mit freundlichen Grüßen 
 

 

 

A. Horn 

Der Oberbürgermeister 
 

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbürgermeister . 99111 Erfurt 

 

  

Fraktion SPD & PIRATEN 

Herrn Grenzdörffer 

Fischmarkt 1 

99084 Erfurt 

 

 

Drucksache 2375/25; Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO; Sachstand Überarbeitung 

der Richtlinie der Landeshauptstadt Erfurt zur kommunalen Kulturförderung; 

öffentlich 

 

  
 

Sehr geehrter Herr Grenzdörffer, 

 

 

Erfurt,  
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